

Виходить у Львові що
дея (крім неділь і гр.
кат. свят) о 5-й го-
дині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш ьрьковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жадані
і на зложенем оплати
почтової.

Рекламації неапеча-
таці вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників
пав.ж Гавемана ч. 9 і
в ц. к. Староствах на
провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинове число 2 с.
З почтовою пере-
сяркою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинове число 6 с.

Вісти політичні.

(Престольна бесіда, виголошена Є. Вел. Цісарем
до членів спільних Делегацій. — Російско-япань-
ска війна.)

Є. Вел. Цісар приймав вчора в полудне
в своїй палаті в Будапешті насамперед австрій-
ску Делегацію під проводом презеса Делегації
Ап. Яворського і на его привітну промову так
відповів:

„Зі щирим вдоволенням приймаю Ваше за-
вірне вірності і лояльності і висказую за то
мою сердечну подяку.

„Наші відносини до всіх держав суть по-
стійно найліпші. Укріплене відношене до на-
ших союзників, доповнене точним порозумінням,
яке монархія удержує з Росеєю в справах бал-
канських, наповняє нас довірем до мирного роз-
вою відносин на нашій цімеччині.

„Підприємта в кількох віляетах європей-
ської Туреччини на основі програми в Мірц-
штег праця около реформ поступає тепер на-
перед і при успокоєнню, яке настає поводи в
тих сторонах, повинна вже в недалеких часі ви-
казати користні успіхи.

„До глибини засмучаючою єсть війна, яка
вибухла у всхідній Азії і забрала вже тільки

жертв з людского життя. Нехай Провидіне Боже
зводити назначити тій убийчій війні о скілько
можна найтісніші границі, як що до часу так
і розмірів, нехай би світ міг знову тішити ся
величезними добродійствами мира.

„Моя військова управа що до біжучих за-
дань на удержане войска позістає в границях
кредитів з послідних літ, просить однак по-
падко о окремі средства до скорого набутя ору-
жия і воєнного материялу. Моя маринарка во-
єнна потребує значних средств в ціли скорого
виконаня розпочатої вже будови кораблів і їх
узброєня. Зі взгляду на ті тепер збільшені за-
дання будуть в слідуючих роках осягнені значні
ощадности в надзвичайних видатках на войско
і в щорічних бюджетах маринарки. Намірені
скорші набути інформації причинять ся до
піднесеня бійкости збройної сили, забезпечуючи
заразом користи економічні.

„Відносини в Босні і Герцеговині розви-
вають ся нормально і зовсім спокійно. Мимо
збільшеня потреб тих провінцій все-таки ви-
датки заряду в 1905 р. будуть пократі з їх
власних доходів.

„Переконаний, що Ви, панове, приступите
до студіюваня вручених Вам предложень ві
звістною патріотичною ревностію, желаю Ва-
шим трудам успіху і витаю Вас сердечно“.

Опісля приймав Є. Вел. Цісар угорську
Делегацію під проводом презеса Кольмана

Шеля і виголосив до неї таку саму бесіду як
і до австрійської Делегації.

З поля російско-япаньської війни наспіли
вчора слідуючі вісти: До берлинського „Lokal-
Anzeiger a“ доносять з Йокагами: Япанці зни-
щили залізницю на просторі трох миль межі
Кінчов а Пулянтіеном. Розійшла ся також чут-
ка, що Япанці взяли місто Дальний. До тої
самої газети доносять, що Япанці виставили
напроти Порт-Артура дві дивізії. Против го-
ловної армії російської машерує сім япаньських
дивізій лінійних і сім пригад резерви. Тота
армія складає ся з 84 баталіонів піхоти, 21
шкадронів кавалерії, 32 батерий з 252 пушка-
ми і 7 баталіонів саперів. Позаяк япаньска
дивізія числить пересічно 14.000 людей і 7.000
коний, то япаньска сила, вислана против го-
ловної армії російської, виносить 92.000 людей
і 49.000 коний. До того треба дочислити 9 ба-
таліонів кріпостної артилерії, 6 шкадронів ка-
валерії і 3 батерий по 6 пушок, які веде з со-
бою полк гвардії або разем 95 баталіонів піхо-
ти, 27 шкадронів кавалерії і 45 батерий, що
значить 100.000 людей і 270 пушок.

До „Daily Express“ доносять, що Росіяни
в Порт-Артурі старають ся росадити мінами
брандери, котрими замкнено вїзд до при-
стані а котрі наповнено камінем та залізом.
Они спускають під воду нурків а ті вертають
дїри в затоплених кораблях, закладають мі-

5)

КУДОЯРОВА ПЕЧЕРА.

(Оповідане з старини — подав Сергій Брай-
ловський).

(Конець).

Ось в тихім нічним вoadусі роздав ся про-
тяжний і глухий голос вовка. Він ніс ся від
ріки: то Безпалый давас знати сотникови, що
засів на умовленім місці.

Пушкаренко перехрестив ся, виймив остро-
рожно з дохви шаблю і дав знак козакам, кот-
трі осторожно стали підкрадати ся до сплячих
розбійників...

Не минуло і чверть години, як ліс напов-
нив ся дикими криками і хрипотом умираю-
чих, а площа над Кудояровою печерою пред-
ставляла вид небувадого замшаня. При світлі
ватер в переполоді кидали ся по площі
горбка майже безоружні, заспані розбійники,
не розуміючи, що стало ся, ззиваючи помочи;
крики і плач їх глушили вистріли мушкетів,
бряск шабель і гримкий голос розлюченого
Пушкаренка, котрий видав ся по горбі та кри-
чав до своїх козаків: „Не випустіть, хлопці,
атамана! Атамана діти, глядайте!“

Нараз хтось з козаків крикнув до него:
„Пане сотнику, ось сам атаман Кудояр!“

Як випущена з лука стріла, кинув ся на
ті слова Пушкаренко і в одній хвили опинив
ся коло Кудоярової печери.

А там вже давно пять козаків з его від-
діду люто рубало ся з трема розбійниками, що
заступали вхід до печери.

— Стійте, хлопці! Не бийте їх! — загре-
мів сотник, догадуючи ся в однім з розбійни-
ків атамана.

Козаки відступили від печери а розбійни-
ки ввійшли в середину.

— Старайте ся зловити атамана живцем!
— кричав Пушкаренко, наближаючи ся до вхо-
ду в печеру. — Треба подумати хлопці, як би
его живого взяти!

— Хто хоче взяти мене живим? — грізно
спитав Кудояр, появляючи ся з печери. Вели-
чавий его вид при слабім освітленю ватри
видав ся чимсь страшним. Пушкаренко і его
козаки мимохіть подали ся назад.

— Кому я потрібний? — знов спитав
грізно Кудояр.

— Ти потрібний мені, новгородському сот-
никови! — відповів ему Пушкаренко, що між
тим прийшов до себе. — Де ти подів мою жін-
ку Анастезію?

— Ах, ось хто був ласкавий згостити
до мене! Ха, ха, ха! — злобно зареготав ся
Кудояр. — Хитрий ти, пане сотнику, по зло-
дійски підбирати ся до чужого добра. Раз ві-
добрав мені Настю, так на-ж і другий раз
вовьми ві!

З тими словами Кудояр вихопив ізза по-
яса богато окований сріблом пістолет і вистрі-
лив в сотника.

У відповідь на его вистріл грянули муш-

кети козаків і розбійників, що появили ся на
поміч атаманови.

Не поцілів Кудояр сотника, а повалив
горячою кулею на землю молодого козака, ко-
трий упав на землю і тяжко застогнавши, від-
дав Богу душу. Цільно стріляли і козаки: двох
розбійників звалили своїми мушкетами, а тре-
того зарубав Пушкаренко, котрий з криком:
„Бийте, хлопці, їх всіх, чортів!“ кинув ся до
печери за атаманом, що був там відступив.

Кудояр не дримав і зручно відбивав ся
від нападаючих. Уже трох козаків лежало у его
ніг: всіх їх покладали сильні удари его острої
шаблі. Видко було, що він рішив ся не дати
ся живцем в руки заклятого ворога свого.

Ось він бачить того ворога якраз коло
входу до печери. З лютостю замакнув ся він
на него своєю шаблею і не добре було би пану
сотникови; але грянув в час вистріл і перетяв
страшний замах Кудоярової шаблі.

В саме серце поцілила куля атамана і по-
чув він смертельну рану; від разу затихла
в нім лютість, вицало з руки его смертельне
оруже і подавши ся в почеру, повали опустив
ся він, як підрубаний дуб, на землю...

VIII.

Страшна правда.

Ще Пушкаренко і надбігаючі козаки его
стояли здивовані перед входом до печери, пі-
дозріваючи із сторони уступившого атамана
розбійників яку небудь хитрість, коли нараз
поранна тишина воздуха наповнила ся пла-

ни і так розсаджують судна. В той спосіб розширено в'їзд вже на стільки, що можуть сьміло переїзджати торпедовці і контрторпедовці.

З Лондону доносять, що до Антуна привезено яко трофеї побіди над рікою Ялю 20 польних пушок російських, 10 мігралез Максима, множество карабінів, вози транспортів і два вози амбулянсові. Після японських обчислень згинуло над рікою Ялю 1362 Росиян і єсть 475 ранених лиш тих, що знаходять ся в японських шпиталях. Погибшим Росиянам віддавано при похороні войскову честь, а тіла їх покривив одинский, який був на місци данський місіонар.

Ген. Харкевич (не Каркевич, як хибно подавали в першу депеші се назвище за англійськими газетами) доносить до Петербурга під датою 14 с. м.: Дня 12 мая підійшов японський відділ, вложений може з 1000 мужа піхоти і двох шкадрон кавалерії до стації Пуляндян (Порт Адамс), де незначно ушкодив велізницю. Поїзд, що їхав з Дального, мусів назад вернути. Під вечер Японці уступили ся. Стацію Вафанян заменено о півночи з 12 на 13 с. м. Японці зі своїх кораблів в Порті Адамса освітили в ночи Пуляндян електричним сьвітлом. Дня 13 мая видко було Японців коло Сюян.

Дуже дивні і майже неімовірні вісти наспіли нині з поля війни. З Чіфу доносять імено, що кільком японським кораблям воєнним удало ся добути ся до середини пристані, де настала велика битва, котра потягнула ся аж до полудня. Як би так дійсно було, то був би се доказ, що хіба Порт Артур або слабо був замкнений або Росияни порозсаджували затоплені кораблі і приготували собі дорогу до впливу. Японці очевидно в страху, щоби російська флота, видобувшись з матні, не зачала непокоїти японську армію позаду, форсували напад на порт, що їм дивним дивом і удало ся. Що они вдіяли в пристані і що остаточно осягнули, не знати.

Н О В И Н К И.

Львів дня 16-го мая 1904.

— Преосв. єпископ Конст. Чехович розпочав нині, в поведілок канонічну візитацію мокрянського деканата. Перша візита відбуває ся в Луці.

— З Копичинець пишуть нам: Дня 2 червня с. р. відбудуть ся безпосередно по Загальних Зборах „Руского Народного Дому в Копичинцях“ також І-ші Загальні Збори „Філії Руского Товариства педагогічного в Копичинцях“ і то в тім самім льокалі з слідуючим дневним порядком: 1) Вступне слово прозначіне і ціль Товариства; — 2) відчит про аналіфетизм; — 3) дискусія; — 4) виписи членів; — внесення членів. За Виділ „Філії Руского Товариства педагогічного в Копичинцях“: о. Осип Виганський, заступник голови.

— Огні. Дня 3 с. м. розпалив огонь в лісі в Тустановичах коло Борислава Василь Горичак, що хотів унечи собі барабол. Не дбаючи о розложеній огонь поклав ся спати, а огонь тимчасом обхопив корчі, відтак дерево і знищив 4 морги ліса.

— Самоубийство ученика. Ученик IV-ої класи школи реальної в Ярославі, Богеслав Сухоцкий, позбавив себе життя дня 10 с. м. вечер трема вистрілами з револьвера в груди і в голову. Причиною самоубийчого замаху на жите мали бути лихі успіхи в науці. Уже в школі перед полуднем упередив він товаришів, що застрілить ся, однак ніхто не брав поважно тої погрози.

— Наглою смертию на удар серця помер вчера по полудни на улиці Паньській у Львові Йосиф Соколовский, бувший повномочник дібр кв. Пониньского. Покійний мав 62 літ.

— Зелізнична катастрофа. З Нового Йорку доносять, що оногди наїхали там на себе два поїзди навоздушной зелізниці. Вози, що повискакували з шин, почали горіти, а деякі упали з насипу. Один кондуктор погіб, а 10 подорожних потерпіло рани.

— Трійняки. В Івоннику повила оногди жінка зарібника Маргарета Коєржева трое дїтей: сина і дві дочки. Мати і діти здорові.

— Звіт з діяльності Головного Виділу Товариства „Просьвіта“ за р. 1902 і 1903 вже появил ся і розсилає ся членам Товариства „Просьвіти“. Хто з Ви. членів хотів би его сейчас одер-

жати, зволить повідомити карткою канцелярію Тов. „Просьвіти“ у Львові.

— Бюро патронату для спілок опадности і позичок при краєвім Виділі у Львові, установлене, як звістно, для організації райфайзенівских кас, постановило видавати від половини с. р. „Часопись для рільничих спілок“ під редакцією дра Франца Стефчика. Часопись буде виходити раз на місяць в рускій і польській мові, а як орган патронату має попри урядові оповіщення подавати також статі інформаційні та поглядів, доторкуючі організації „райфайзенок“, чи як они урядово називають ся „спілок опадности і позичок“.

— Плаваючі ледові гори. Всі капітани корабельного трусту одержали з Нового Йорку приказ в їзді до Європи, звертати о 58 миль на полудне від звичайного шляху, щоби не стрінуті ся з ледовими горами, які плинуть морем в такій скількості, як ніколи перед тим.

† Помер др. Жигмонд Левчевский, ц. к. старший комісар повітовий, дня 14 с. м. в Самборі скоропостижно, в 62-ім році життя.

— Відозва до членів Товариства „Просьвіта.“ Головний Виділ Товариства „Просьвіта“ у Львові повідомляє отсим всіх Ви. Членів Товариства „Просьвіта“, що на день 23 мая н. ст. 1904 р. скликає загальні збори членів Тов. „Просьвіта“ по мысли §. 23. статуту. Тогож дня о 8-ій годині рано відіравить ся Богослужене за упокій померших членів Товариства в церкві Духовної Семинарії при ул. Коперникан, на котре просимо Ви. Членів як найчисленнійше явити ся. О годині 10 ій рано розпочнуть ся наради загальних зборів Товариства в сали Товариства „Gwiazda“ при уляци Францішканьській ч. 7, з отсим порядком дневним: 1) Отворене загальних зборів головою Товариства. 2) Звіт головного Виділу з діяльності Товариства за час від 1 січня 1902 до 31 грудня 1903 р. 3) Звіт контрольной комісії в внеском на уділене уступаючому Виділові абсолюторії з веденя рахунків. 4) Вибір тринадцяти членів і шістьох заступників Головного Виділу Товариства. 5) Вибір голови Товариства. 6) Вибір трох членів контрольной комісії. 7) Внески членів. — Вечером тогож дня відбуде ся в тій самій сали деклямаційно-музичальний вечер в честь Шевченка, полученій з аматорською виставою штуки „Сільські аристократи“, яку відіграють члени Читальні „Просьвіти“ в Бурштині. Головний Виділ Товариства „Просьвіта“ звиває проте всі Виділи філіяльні, аби до сего часу повідбували свої річні збори і на підставі переведених люстрацій Читальень „Просьвіти“

чем і наріканнями, що доносили ся з Кудоярової печери.

— Ах, мій Михайлику, мій сизий голубе! Які люті вороги убили тебе! Щож діяти мені бідній без тебе, моя ти потіхо? Куди я подію ся, де найду пораду? Чиж мені, нещасливій замули, прийде ся знов іти до ненавистного мужа і знов буду я вести жите-муку? Не довго пожила я, потішила ся тобою, мій соколе ясний! Ох, горе, горе мені нещасній, безталанній!

Так нарікала над умираючим Кудояром Настя, так як плаче нещаслива чайка, коли злі хлопці знищать єї убоге гвіздочко, убите на малій купці серед залитого дуга. З жалібним плачем носить ся она над розкинутим домком своїм і проливає, сердечна, гіркі слова на осиротілі руїни.

Мов громом ражений стояв Давид Пушкаренко, пізнавши голос своєї жєни. А она забувши на влих ворогів, припала головою до грудий умираючого Кудояра, цілувала его руки, очи, холодніючи уста і нарікала в приступі лютого горя, проклинаючи люту долю, котра немилосердно своєю могучою рукою другий раз і на віки розбила єї щасте...

— І за що ти, провлята доле, так безнастанно переслідуює мене? Куди мені діти ся, щоби ти не найшла мене? Не довго і ми разом утїкли би далеко, далеко від тебе, люта, немилосердна доле моя! Кому, на що потрібна була смерть твоя, мій ненаглядний Михайлику, моя любя дружину!

Плач непотішеної Насті доніс ся до уха Кудояра. Він зібрав останок сил, прскинув ся і застогнав, хватючи єї рукою:

— Не плач, Насте... не побивай ся так... буде... не треба слез... моли ся за мою грішну душу... церков...

Він тяжко зітхнув — і его не стало.

Здавало ся, що его грішна душа полетіла кудись в безністи разом з пораним вітром, що потягнув від річки Знобівки, прошумів в надрічній осоді, заколисав іглистими галузками сосон і щея в облаках.

Біля смуга здіймаючого ся на овиді розсьвіта розігнала темноту ночи і дозволила розрізнити окружуючі предмети.

Настя почувши холод трупа, встала з землі і виїшла з печери. Она задержала ся і протерла очі, немов би не вірила тому, що бачила.

Перед нею стояв непорушно, як камінний стовп, єї суворий, старий муж, Давид Пушкаренко з козаками.

Так ось хто другий раз розбив єї щасте! Ось хто єї люта доля!

Виглянувши із за островця промінї сходячого сонця упали на трупа Кудояра, котрий лежав на дорогім килимі зі скрещеними на грудях руками. Хороше лице его було спокійне, немов би він спав глибоким, ненарушеним сном, лише ніс, що замітно потоншав і зеленіла краска лица говорили досвідному оку о вічності того страшного сну.

Коло ніг Кудояра сиділа Настя і з слезами в почервонілих і запухлих очах гляділа на лице покійника. Заглублена в задумі она не бачила нікого, не чула нічого, стрясаячись від часу до часу цілим тілом при тяжкім спомині.

О десять кроків від неї на пни зрубаної берези сидів Давид Пушкаренко, праслужуючи ся різкому стукотови заступів, котри ми в печері копали козаки могилу для Кудояра, і уперто вдивляв ся в лице свого зяелятого ворога. Суворе лице сотника відразу осунуло ся, стан згорбив ся, цілив він видавав ся немічним старцем. Але в голові і серци того старця вела ся тепер тяжка борба.

— Отже ось де, при трупі того страшного атамана розбійників, при трупі мого найбільшого ворога — думав він — судилось мені пізнати страшну правду мого життя! Мало того, аж тут, в плачу тої молодой, хорошой жєнщини він пізнав, що він пан сотник, більший злочинець, як ось той сам розбійник Кудояр. Так, атже Михайло Бочаренко став розбійником не з власної волі, а їхнули его на широку дорогу, в темні ліси нещасній обставини життя, его зла доля. Але що мене чоловіка богатого, маючого власть, користуючого ся почетом в Новгородку, що мене пхнуло на дорогу злочину? Моя власна воля. Чого я вдер ся ій насильно на мужа? Чого вирвав з обіймів Бочаренка Настю, що належала до него після права любови? Любови?! А чиж я, сотник, не любив Насті? Длячогож право Бочаренка — я чую то — сильнійше, як мое право?

І стара голова Пушкаренка крутила ся від безпощадної суперечности гадок, що вихром проносили ся по ній. Смутьок гриз его серце і він страшно терпів.

— Не такий же я злочинець — знов думав він — щоби мені робило утїху погубити чуже жите. А між тим чиж я не погубив жите не лише Кудояра і Насті, але й мое власне?

і інституцій, полученных з Читальнями, здали Головному Виділові докладний звіт про просвітно-економічний стан філіяльних округів, про стан і діяльність Читальень, кас шадничопозичкових, крамниць і шпіхлів та про чинники, які спвідляють на розвій або застій Читальень „Просвіти.“ Далше Головний Виділ Товариства „Просвіта“ просить всіх Членів Товариства „Просвіта“, так інтелігенцію духовну і світську як і селян та міщан до якнайчисленнійшої участі в загальних зборах. Мале колись Товариство „Просвіта“ зростає силою відродження народного та самосвідомостію духа між людом з кожним днем більше. Тож годить ся, аби Члени Товариства „Просвіта“ численно явили ся на зборах та висказали свою волю про дальшу роботу у великій ділі народної просвіти — і то тим більше, що тепер як-раз найбільше потребує Головний Виділ порад і вказівок. — Тому сподіємо ся, що всі наші Члени по змові прибудуть на день 23 мая н. ст. 1904 р. на загальні збори Товариства „Просвіта“ у Львові. Виділи Філії і Читальень „Просвіти“ просимо вислати своїх делегатів на загальні збори Товариства „Просвіта“. — Головний Виділ Товариства „Просвіта.“

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 16 мая. „Wien. Ztg.“ доносить, що Є. Вел. Цісар санкціонував закон ухвалений галицким сеймом в справі фінансової помочи для залізниць льокальних Делятин-Коломия-Остафанівка і других.

Льондон 16 мая. Бюро Райтера доносить з Янціе в Тибеті: Тибетанці заодно острілюють англійський табор. В краю оголошено „святу війну.“

Петербург 16 мая. Цар і вел. кн. наслідник престола виїхали звідси вчора вечером до тих міст, звідки виходять войска до всхідної Азії. В дружині царя знаходять ся міністер війни і міністер двору. Цариця відвела від'їзджуючих аж на дворець.

Льондон 16 мая. Бюро Райтера доносить: Після наспівшої деценії в Петербурга росій-

ский кадет маринарки затопив в Порт-Артурі якийсь японський кружляк.

Петербург 16 мая. Кореспондент російської агентії телеграфічної доносить з Мукдену під датою 15 с. м.: Значні войскові сили Японців збирають ся в північно-західнім районі. Похід Японців з Фенванчен на Ляоян, здає ся, не єсть ще річю постановленою. Можна припускати, що головні сили Японців ідуть до Каичу і Хайчен.

Чикаго 16 мая. До тутешної часописи „Daily News“ доносять з Чіфу під датою 14 с. м.: Коли рано лодка кореспондента тої часописи виплила на море, чуто було близько Порт Артура сильне стріляне. О скільки можна було видіти, японський кружляк „Якуму“ і ще другий кружляк та один корабель лінійний і одна канонірка заплили до порту, сфорсовавши в'їзд. Огонь з пушок тривав аж до полудня.

Нючан 16 мая. Один з хінських інженірів доносить, що залізниця знищена на просторі 48 кілометрів.

НА ДІСЛАНЕ.

В сім тиждні

можна оглядати

Подорож по Італії.

в Хромофотоскопі

ПАСАЖ МИКОЛЯША.

— Вступ 20 с. —

ФІСГАРМОНІЯ

В формі п'яніна в добрім стані пабути можна за 160 К.

Галя авкційна в пасажі Міколяша

О Господи, Боже мій — зітхнув він — чому Ти наділив чоловіка люгими пристрастями? Чому Ти зробив, що чоловік лише по тяжких похибках і терпінях доходить до розуміня життя? І в очах сотника ціле его земне життя набрало такого марного, поганого виду, що він налякав ся, як він міг жити не лише дні, але цілі роки в тім поганім бруді, котрий називає ся життем чоловіка.

Ему стало жаль і погубленої ним Насті і погубшого з его руки Кудояра. Він тяжко терпів, що розб'яв щасте тих молодих і люблячих ся людей...

Була дев'ята година рано, коли закопали в печері трупа Кудояра, а з ним похоронили на віки земне солодке, але коротке щасте Насті, так само як і душевний спокій пана новгородського сотника Давида Пушкарєнєв.

Не минуло місяця, як на горбі, над Кудояровою печерою, засипаною тепер землею, здвигнено невеличку деревляну церковцю імені св'ятого архисв'ятителя Михаїла на відпущенє гріхів рабу Божьому Михайлови Бочарєнєв.

IX.

Слїди минулого.

Минуло два століття. Річка Знобівка зміалла так, що тепер і не пізнав би її; щезли густі соснові ліси, що покривали її берега; змінило ся не одно покоління в селі Голубівці; забули ся страшні річи, яких допускали ся колись розбійники з шайки Кудояра, словом — багато змінив і поніс з собою бистротечний час; але й до нині здіймає ся невеличкий храм Бо-

жий на горбі над Знобівкою. Блищить на нїм золотий хрест, взявав селян до молитви скромний дзвін; шумлять листям молоді берізки довкола церкви імені архисв'ятителя Михаїла і живє разом з храмом Божим легенда о Кудояровій печері, хоч затерла ся вже пам'ять о величавім виді атамана розбійників. І нині, при ході до церкви села Голубівки, по лівій стороні о три сажні від церковного притвора, показують засипаний вхід до Кудояровій печери.

О сотнику-ж новгородско-сіверскім Давиді Пушкарєнку і его нещастній жінці Насті хоропить пам'ять ризниця церковна. В ній до нинішнього дня находить ся пожертвоване ними і куплене своїм коштом св'яте євангеліє, в лист, в перешлєгі з чорного аксаміту з образами — на одній стороні Воскресенія Христоваго і чотарох євангелістів, а на другій — архисв'ятителя Михаїла.

Євангеліє то дали на відпущенє гріхів Давид і Анастасія Пушкарєнки в роковім для них 1687ім році, що видно з слідуочної записки: „Я раб Божий Давид Пушкарєнєк, сотник войска Іх Царского Пресв'ятіаго Величества, із жєною моею Анастасією, надалисмо сіє Євангеліє за отпушеніє гріхов своїх до храму престола Архисв'ятителя Христова Михаїла в вічну посессію, до слободи Голубовки. А наступаюцям по мні всім то чиню відомо: кто би важив ся сіє Божественное Євангеліє от Храму отдалити і отняти, таковий да будет проклят, анатема... а то чинялем і надалем сію книгу в року 1687 новврія 8 дня.“

Рух поїздів

важний від 1 мая 1904.

| посп. | особ. | Приходять до Львова |
|---------------|-------|-----------------------------------|
| В ДЕНЬ | | |
| | 6:00 | З Кракова |
| | 6:10 | „ Іцкан, Делятина, Чорткова |
| | 6:46 | „ Рави рускої, Сокала |
| | 7:40 | „ Підволочиск, Бродів |
| | 7:45 | „ Лавочного, Хирова, Калуша |
| | 8:00 | „ Самбора, Хирова |
| | 8:10 | „ Станиславова, Жидачева, Потутор |
| | 8:20 | „ Яворова |
| | 8:55 | „ Кракова |
| | 10:03 | „ Стрия, Борислава |
| | 10:20 | „ Ряшева, Любачева |
| | 11:25 | „ Коломиї, Жидачева, Потутор |
| | 1:10 | „ Лавочного, Калуша, Хирова |
| 1:30 | | „ Кракова |
| 1:40 | | „ Іцкан, Калуша, Чорткова |
| 2:30 | | „ Підволочиск, Бродів, Гусятиня |
| | 4:35 | „ Стрия, Хирова, Тухлі |
| | 4:45 | „ Яворова |
| | 5:30 | „ Підволочиск, Бродів |
| | 5:40 | „ Кракова |
| | 5:50 | „ Іцкан, Жидачева |

| посп. | особ. | В НОЧІ |
|-------|-------|-----------------------------|
| 8:40 | 6:00 | З Бєлаця, Сокала |
| | | „ Кракова |
| | 9:10 | „ Іцкан, Чорткова, Потутор |
| | 9:50 | „ Кракова |
| | 10:00 | „ Самбора, Хирова |
| | 10:20 | „ Підволочиск, Бродів |
| | 10:40 | „ Лавочного, Хирова, Калуша |
| 12:20 | | „ Іцкан |
| 2:31 | | „ Кракова |
| | 3:25 | „ Тернополя, Грималова. |

| посп. | особ. | Відходять зі Львова |
|---------------|-------|---------------------------------|
| В ДЕНЬ | | |
| | 6:20 | До Іцкан, Жидачева, Потутор |
| | 6:30 | „ Підволочиск, Бродів, Чорткова |
| | 6:45 | „ Лавочного, Борислава |
| | 6:50 | „ Яворова |
| 8:25 | | „ Кракова |
| | 8:35 | „ Кракова |
| | 9:10 | „ Лавочного, Хирова, Калуша |
| | 9:25 | „ Самбора, Хирова |
| | 9:30 | „ Бєлаця, Сокала, Любачева |
| | 10:35 | „ Тернополя, Потутор |
| | 10:45 | „ Черновець, Делятина |
| 1:55 | | „ Підволочиск, Бродів |
| 2:45 | | „ Іцкан, Потутор, Чорткова |
| 2:55 | | „ Кракова |
| | 3:05 | „ Стрия, Хирова, Тухлі |
| | 3:30 | „ Ряшева, Любачева, Хирова |
| | 3:40 | „ Самбора, Хирова |
| | 5:48 | „ Яворова |
| | 5:55 | „ Коломиї, Жидачева |

| посп. | особ. | В НОЧІ |
|-------|-------|--------------------------------|
| 6:20 | | До Кракова |
| 6:40 | | „ Лавочного, Хирова, Калуша |
| 7:05 | | „ Рави рускої, Сокала |
| 9:00 | | „ Підволочиск, Бродів |
| 10:05 | | „ Черемшля, Хирова |
| 10:42 | | „ Іцкан, Заліччє, Делятина |
| 10:55 | | „ Кракова |
| 11:00 | | „ Підволочиск, Бродів, Заліччє |
| 11:05 | | „ Стрия |
| 12:45 | | „ Кракова |
| 2:51 | | „ Іцкан, Чорткова |
| | 4:10 | „ Кракова |

ЗАМІТКА. Пора нічна від 6 г. вечером до 5 г. 59 м. рано. Час середно-європейскій від львівського о 36 мін. В місті видають білєти їзда: Агенція Ст. Соколовського в пасажи Гансманя ч. 9 від 7 рано до 8 вечером, а білєги звичайні і неспішні, тарифи, ілюстровані провідники, розклади їзди і т. п. бюро інформаційне ц. к. залізниць державних (ул. Красічких ч. 5 в подвір'ю, сходи П. двері ч. 52, в годинах урядових (від 8—3 а в сьвяга від 9—12).

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

Фірма
Полісюк і Патрах
в Стрию

порукає свої **КОСИ** із сріб-
листої стали, котрі визнача-
ють ся незвичайною легкостю,
подвійним, патентованим гар-
тованем, гарним кроєм, трив-
костю вістря в такім степе-
ни, що перевищують виробу
інших фабрик. Позаяк деякі
фірми позволяють собі висла-
ти цінники на стрийські коси,
просить ся уважати на марку
охоронну з „сїчкарнею“,
якою заосмотрений лише наш
товар.
— Висилаємо плити ткачі. —

МІД знаменитий,
десеровий,
кураційний, в власної
маски 5 впр. лиш 6 корон
franco. Вода медова найліпше
средство на лице. Даром бро-
шурку д-ра Цесельского о меді
варто перечитати, жадайте
КОРИНЕВИЧ, ем. уч. Іванчани.

Головна
Агенция дневників і оголошень
у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники
краєві і заграничні
по цінах оригінальних.

Антика в Королівці
В. АЛЕРГАНДА

порукає
АЛЬПЕЙСКИ ГРУДНІ ЗІЛЯ.

Зіля ті, виторювані з най-
ціннійших рослин альпейських,
перезишпають всі до тепер
живані зіля, грудні скроні і
сам подібні препарати своїми
успіхами. Наслідком того они
просто неопітнені при кля-
ральних болісних легких і про-
водів віддихових, при кашлю,
срипці і всіх других подібних
неудгах. Споєіб ужити:
Горсть зіль тих запарює ся
в скляниці киплячої води і той
відвар на ся в літнім стані
рано і вечером.

Ціна 50 сот.

Дуже величавий
образ коннатний
представляющий
„ПРИЧАСТЕ“
мальований артистом Бавреким
в природних красках.
Величина образа 55×65 цтм.
Набути можна у
Антон Хойнацкого
Львів, ул. Руска ч. 3.

Видання

Руского педагогічного Товариства.
у Львові, ул. сьв. Софії ч. 9а).

Образкові видання.

*Зьвіривець 20 сот. *Гостинець 20 сот.
*Забавки 20 сот. *Менажерия 20 сот. *Квіточка
40 сот. *Віночок 40 сот. *Забавки для дітей
80 с. *Нашим дітям ч. I. 80 с. *Нашим дітям
ч. II. 80 с. *Діточі вигадки ч. I. 60 с. *Діточі
вигадки ч. II. 60 с. *Наші зьвірята 80 с.
*Казки народні ч. I і 2 по 50 с., разом опр.
1 К. 30 с. *Казки Андерсена ч. 1, 2, 3, 4, 5
по 50 с., разом опр. 2 К. 90 с. *Байки Бря-
чанінова 30 с. *Робінзон Чайченка 80 сот.,
опр. 1 К. 10 сот. *Мірон: Пригоди Дов
Кихота (друге видане) 80 с., опр. 1 К. 10 с.
*Байки братів Ірмів 50 с. Дітвора 1 кор.
Зьвірята домашні 80 с. Приятелі дітей 1 кор.
20 с. Ах яке хороше 2 кор. Для розривки 1
кор. 20 сот. *Гете-Франко: Лис Микита
(третьє цілком змінене видане) 1 кор., опр. 1
кор. 30 сот.

Видання без образків.

*Молитвенник народний 30 сот., в полотне
оправлений по 4 сот. **Др. Л. Кельнер:** Коротка
історія педагогіі 60 с. *Китиця жемчю 2. ро-
зширене видане 40 с. *Читання ч. I, III, IV.
опр. по 40, без справи по 20 с. *Ів. Левицкий:
Попадись. Різдвяні сцени 20 с. *Вол. Шухевич:
Записки школяря 40 сот. *Тарас Шевченко:
Кобзар для дітей 30 с. Гордієнко: Картагивні
і Римляни 20 с. *Юлій Верне: Подорож довкола
землі 1. Кор. 20 с., опр. 1 кор. 50 с. **Др. Мих.**
Пачовский: Замітки до науки рускої мови 60

с., Билини і думи 20 с. **Дзвінок** з р. 1894! 4
К. **Др. Мандибур:** Олімпія 40 с. **Віра Лебедова:**
Гостинець дітям 50 с. ***Василь В-р. Джонатан**
Свіфт. Подорож Гуллівера до великанів 50 с.
***Мальота:** Без родини 80 с., опр. 1 К. 10 с.
***А. Глодзінський:** Огород шкільний 1 К. 20 с.
Сальо: Непос, учебник для III клася гімназ.
1 К. 30 с. **Kokurawicz Józef:** Podręcznik dla
kancelaryi szkolnej 60 с. ***А. К.: Робінзон** неіль-
стрований 20 с. **О. Нижанковский:** Батько і мати,
двосьпів з фортепяном 20 с. ***Дніпрової Чайки:**
Коза дерева 50 с. Мапа етнографічна Руси-
України 40 с. **Барановский:** Приписи до іспи-
тів 40 с. **Дзвінок** з р. 1895, 1897—1900 по 4
К. **Вол. Шухевич:** Від Бескида до Андів 20 с.
***Ів. Франко:** Абу Каземові Каші 40 с. **Дзвінок**
з р. 1901 6 К. **Остал Макарушна:** Короткий
огляд руско укр. письменства 30 с. ***Т. Шев-**
ченко: Кобзар 2 К., опр. 2 К. 40 с., в пол. 2
К. 70 с. ***Ів. Франко:** Коли ще зьвірі говорили,
казки для дітей 80 с., опр. 1 К. 10 с. **Віра**
Лебедова: Малі герої 50 с., опр. 70 с. ***Ів.**
Спілка: На чужині 40 с., опр. 54 с. **Стефан**
Пятна: Дарунок для дітей 40 с., опр. 60 с.
***Оповідання для дітей** 40 с., опр. 54 с. ***Мих.**
Коцюбинський: Оповідання 40 с., опр. 54 с.
***Олекса Катренко:** Оповідання 40 с., опр. 54 с.
Василь В-р: Подорож до краю Ліліпутів 50 с.,
опр. 64 с. ***Л. Кримский:** Переклади 40 с., опр.
54 с. **Карти з історії Руси-України.** 40 с. ***Д.**
Н. Мамина-Сибіряка: Дитячі оповідання 30 с.,
опр. 44 с. ***А. Пушкін:** Байки 30 с. ***Марко**
Вовчок: оповідання I. часть 30 с.; опр. 44 с.
***Марта Борецка:** істор. оповід. 40 с., опр. 60 с.
***Ковалів Стефан:** На причках, оповід. 30 сот.,
опр. 44 сот. ***Др. Мих. Пачовский:** Народні
Думи в поясненнях, I. ч. 40 с., опр. 60 сот.

***Гр. Л. Толстой:** Казки 40 с., опр. 54 с. ***Пов-**
ми О. Кониського: 30 с., опр. 44 с. ***Покарани**
Лож, комедійка Кучальської 20 с., опр. 34 с.
Оповідання М. Вовчка. II. ч. Інститутка 40 с.,
опр. 60 с. ***Дивні пригоди Комаха Сангвіна,**
I. част. 40 с., опр. 70 с. ***Перша китичка для**
малих дівчат, Е. Ярошинської 20 с. ***Малий**
сьпіваник 20 сот. ***Клявдія Лукашевич:** Серед
цвіттів, комедія в 2 діях 16 с., опр. 30 сот.
***Друга китичка для малих дівчат, Е. Яро-**
шинської 20 с., обі опр. 54 с. **Шекспір в повіст-**
ках 30 с., опр. 60 с. **Дві могили, Королевского**
18 с., опр. 32 с. **Англійські казки,** 24 с., опр. 38
с. ***Леоніда Глібова:** Байки 10 с. ***В. Чайченко:**
Олеся; Комар; Два оповідання по 10 с., Дума
про княгиню Кобзаря 10 с. **Дніпрової Чайки.**
Казка про сонце та его сина; Писанка по 10
с. **Учитель** на р. 1890—1900 по 2 К. з р. 1901
по 4 Кор.

Книжки, назначені зьвіздкою, *апробовані*
Радою шкільною на нагороди пильності до
шкіл народних, Інститутка і Шекспір в по-
вістках до шкіл виділових, а „Огород шкіль-
ний“ поручений до бібліотек шкільних.
Замовляти можна в товаристві педагогіч-
нім у Львові ул. сьв. Софії ч. 9 а, в книгарні
Наукового Товариства імени Шевченка, ул.
Чарнецького ч. 26. і в книгарні Інституту
Ставропігійского ул. Руска ч. 3.

Хто купує книжки на суму 10 К і вище
в самім товаристві, дістає 10% рабату. Виданя
ілюстровані ч. 96—100 продає ся без рабату
Книжки висилає ся за готівку або за
посліплатою.

При замовленнях треба дочислити оплату
почтовою